

Olomoucký kraj

pověřuje

Název příspěvkové organizace

IČO:

se sídlem

v souladu s usnesením Zastupitelstva Olomouckého kraje č. ... ze dne ...  
na dobu do 31. 12. 2030 na území Olomouckého kraje  
výkonem činností,

které vymezuje zřizovací listina zmíněné příspěvkové organizace jako hlavní účel a tomu odpovídající předmět činnosti této organizace,

a to jako výkonem služeb obecného hospodářského zájmu v souladu s Rozhodnutím Evropské Komise ze dne 20. 12. 2011 o použití čl. 106 odst. 2 Smlouvy o fungování Evropské unie na státní podporu ve formě vyrovnávací platby za závazek veřejné služby udělené určitým podnikům pověřeným poskytováním služeb obecného hospodářského zájmu (2012/21/EU).

Pověřenému nejsou udělena tímto pověřením žádná výhradní ani zvláštní práva k poskytování zdravotních služeb.

V souvislosti s tímto pověřením poskytuje Olomoucký kraj zmíněné příspěvkové organizaci vyrovnávací platby za závazek veřejné služby.

Poskytování vyrovnávací platby za závazek veřejné služby - včetně popisu kompenzačního mechanismu a parametrů pro výpočet, kontrolu a přezkoumání – a opatření k zamezení a vrácení jakékoli nadměrné vyrovnávací platby je upraveno shora uvedeným usnesením Zastupitelstva Olomouckého kraje.

Jestliže shora uvedená příspěvková organizace obdrží vyrovnávací platbu, která převyšuje částku stanovenou podle vzoru uvedeného v příloze č. 1 nebo v příloze č. 2 tohoto pověření, je povinna nadměrně vyplacenou částku vrátit, a to nejpozději do 31. 1. následujícího kalendářního roku a k datu finančního vypořádání zaúčtovat tyto vratky jako snížení hodnoty vyrovnávací platby.

Kontrolu výpočtu výše vyrovnávací platby podle výsledné kalkulace předložené příspěvkovou organizací a kontrolu čerpání investičních dotací podle výsledné kalkulace předložené příspěvkovou organizací provádí odbor zdravotnictví Krajského úřadu Olomouckého kraje.

Pokud by vznikl rozpor mezi postupem stanoveným v tomto pověření a v jiných pravidlech stanovených Olomouckým krajem, použije se postup dle tohoto pověření.

Olomoucký kraj jako zřizovatel výše uvedené příspěvkové organizace může ke konkretizaci postupů v souvislosti s tímto pověřením vydat pro tuto organizaci metodický pokyn.

Příloha č. 1

Pravidla pro vyrovnávací platbu - provozní příspěvek

Příloha č. 2

Pravidla pro vyrovnávací platbu - investiční příspěvek

Příloha č. 1 k Pověření výkonem služeb obecného hospodářského zájmu

**Pravidla pro poskytování vyrovnávacích plateb za závazek veřejné služby příspěvkovým organizacím Olomouckého kraje v oblasti zdravotnictví – provozní příspěvek**

1. Po skončení účetního období, na něž byla vyrovnávací platba poskytnuta, příspěvková organizace předloží kraji výslednou kalkulaci a to ve stejné struktuře položek, v jaké byla sestavena kalkulace předběžná (plánová). Kalkulace budou prováděny v souladu s pravidly popsány v tomto textu.
2. Kalkulační vzorec a náplň položek pro výpočet vyrovnávací platby:

Kalkulační vzorec:

$$\mathbf{\acute{U}VN = PM + ON + OPN + PR + SR}$$

kde

ÚVN	úplné vlastní náklady hlavní činnosti
PM	přímý materiál hlavní činnosti
ON	osobní náklady hlavní činnosti
OPN	ostatní přímé náklady hlavní činnosti
PR	provozní režie hlavní činnosti
SR	správní režie hlavní činnosti

dále

$$\mathbf{VP = \acute{U}VN + PZ - V\check{C}}$$

kde

VP	maximální povolená vyrovnávací platba
PZ	přiměřený zisk
VČ	výnosy z hlavní činnosti

Náplň výše uvedených položek:

*Přímé náklady hlavní činnosti (Přímý materiál, Osobní náklady, Ostatní přímé náklady):*

Přímými náklady se rozumí ty nákladové položky, které se vztahují pouze a výhradně k dané činnosti resp. existuje možnost stanovení jejich výše, jednoznačně příslušející k dané činnosti. Musí se vždy jednat jen o náklady nezbytně nutné.

*Režijní náklady (Provozní režie, Správní režie):*

Režijními náklady se rozumí ty nákladové položky, které jsou společné pro více nákladových středisek, a jejich výši, příslušející dané činnosti, lze stanovit pouze vhodnou metodou jejich rozvržení dle rozvrhové základny stanovené účetní jednotkou.

Příspěvková organizace je povinna vhodnou metodu týkající se rozvrhování správní a provozní režie upravit ve svém vnitřním předpise při zachování principu stálosti účetních metod minimálně po celé účetní období.

Správní režie hlavní činnosti zahrnuje zejména věcné, osobní a ostatní materiálové nákladové položky střediska správy, které vykonává řídicí a správní funkci pro všechny činnosti příspěvkové organizace (tj. vedení organizace, finanční úsek, správa majetku, výpočetní technika, apod.). Výše správní režie se pro konkrétní hlavní činnost (případně jednotlivá střediska) stanovuje s použitím vhodné rozvrhové základny, např. dle poměru osobních nákladů zaměstnanců v hlavní a doplňkové činnosti (popř. jednotlivých středisek). Provozní režie hlavní činnosti zahrnuje ty režijní nákladové položky (např. energie a služby, úklid, ostraha, opravy a údržba apod.), které jsou

společně pro všechny činnosti a které nejsou jednotlivě přiřaditelné a současně nejsou zahrnuty ve správní režii. U provozní režie lze rovněž zvolit rozvrhovou metodu s přijatelnou vypovídací schopností, která musí být popsána ve vnitřním předpise.

Např. se může jednat o nákladovou nebo výnosovou metodu vycházející z poměru celkových nákladů nebo výnosů v hlavní a doplňkové činnosti, popř. jednotlivých středisek.

#### *Přiměřený zisk:*

Součástí kalkulace bude přiměřený zisk. Přiměřený zisk je stanoven dle ustanovení čl. 5 odst. 7 Rozhodnutí jako minimální zaručená výše přiměřeného zisku a je za něj považována míra návratnosti kapitálu, která nepřesáhne příslušnou swapovou sazbu navýšenou o 100 bazických bodů. Příslušnou swapovou sazbou je ta swapová sazba, která je v době schválení provozního příspěvku zveřejněna na internetových stránkách Evropské komise ([http://ec.europa.eu/competition/state\\_aid/legislation/swap\\_rates\\_en.html](http://ec.europa.eu/competition/state_aid/legislation/swap_rates_en.html)).

#### *Výnosy z hlavní činnosti:*

Za výnosy hlavní činnosti lze považovat veškeré výnosy s výjimkou transferu účtovaného na analytickém účtu 672 týkající se věcně a časově rozpuštěného investičního transferu poskytnutého na pořízení dlouhodobého hmotného majetku. Veškeré příspěvky na provoz poskytované Olomouckým krajem jsou pro rok 2014 považovány za vyrovnávací platbu.

3. Na základě vyhodnocení hospodaření a vyúčtování příspěvku v souladu se zákonem č. 250/2000 Sb., o rozpočtových pravidlech územních rozpočtů, ve znění pozdějších předpisů, dojde k finančnímu vypořádání, a to k datu sestavení řádné účetní závěrky (k 31. 12. příslušného kalendářního roku).
4. Výsledná kalkulace bude sloužit k ověření oprávněnosti výše vyrovnávací platby a eliminaci případné nadměrné vyrovnávací platby pro další vyrovnávací platbu v následujícím roce, která se stanovuje ročně při schvalování rozpočtu Zastupitelstvem Olomouckého kraje na následující rok.
5. Výše vyrovnávací platby nesmí překročit částku, která je nezbytná k pokrytí veškerých nákladů (vyjma nákladů daňově neuznatelných) hlavní činnosti na plnění závazku veřejné služby po zohlednění veškerých obdržených výnosů hlavní činnosti a přiměřeného zisku.
6. Náklady, k nimž se přihlíží, zahrnují veškeré náklady vzniklé pouze při poskytování služeb obecného hospodářského zájmu.
7. Dle Zásad řízení příspěvkových organizací Olomouckého kraje provádí kraj nezávislou kontrolu hospodaření. Výsledky této kontroly budou mimo jiné sloužit jako podklad pro kontrolu všech vyrovnávacích příspěvků od kraje, obcí resp. státního rozpočtu. Způsob sestavování kalkulací vyrovnávací platby a její vyúčtování je poskytovatel zdravotních služeb povinen zveřejnit v příloze k účetní závěrce za to účetní období, ve kterém vyrovnávací platbu obdržel.
8. Pro výpočet vyrovnávací platby budou uznány pouze náklady spojené s poskytováním služeb obecného hospodářského zájmu vyplývající z hlavní činnosti dotčené příspěvkové organizace.
9. Účetnictví musí být vedeno způsobem, který jednoznačně oddělí náklady a výnosy činností nehrazených (částečně hrazených) z veřejného zdravotního pojištění od činností provozovaných na komerčním základě (doplňková činnost). Na takové činnosti nemůže být vyrovnávací platba vztahována.

Příloha č. 2 k Pověření výkonem služeb obecného hospodářského zájmu

**Pravidla pro poskytování vyrovnávacích plateb za závazek veřejné služby příspěvkovým organizacím Olomouckého kraje v oblasti zdravotnictví – investiční příspěvek**

1. Dovolená výše podpory se vypočítává a ověřuje před schválením rozpočtu na následující rok.
2. Před výpočtem výše dovolené podpory musí být oddělen případný podíl na investici z titulu používání majetku pro doplňkovou činnost. V případě používání majetku, na který je investice žádána, zcela pro doplňkovou činnost, nárok na podporu nenáleží. Investice musí být kryta výhradně vlastními zdroji příspěvkové organizace – odpisy (které jsou zdrojem investičního fondu), zapojením investičního fondu. Pro určení podílu využívání majetku doplňkovou činností použije příspěvková organizace vlastní vnitřní směrnici.
3. Poté je vypočtena ex-ante dovolená výše podpory dle vzorce:

$$VP_{\max} = IN - OD - OP - VI$$

kde

$VP_{\max}$  je nejvyšší možná dovolená veřejná podpora na úhradu nákladů spojených s investicemi v daném roce

IN je aktuální cena obvyklá věci zařízení, přístroje, stavby na trhu (dle zřizovatelem schváleného plánu investic). Jedná se o všechny investice příspěvkové organizace bez komerčních uvedených v bodě 2.

OD je Poměrná část odpisů plánovaných za daný rok z majetku používaného k plnění závazku služby veřejného zájmu. Jedná se o celkové roční odpisy příspěvkové organizace bez odpisů z investic uvedených v bodě 2., které se dotýkají majetku vlastní investice.

OP je Ostatní veřejná podpora plánovaná v aktuálním roce (státní rozpočet, evropské fondy) za příspěvkovou organizaci jako celek a to pouze v rozsahu plánovaných vyrovnávacích plateb na úhradu investičních nákladů bez podpory na investiční náklady uvedené v bodě 2.

VI jsou disponibilní složky vlastního kapitálu a to v rozsahu, ve kterém jsou v daném roce určeny ke krytí nákladů spojených s investicemi, mimo investic uvedených v bodě 2. Především se jedná o finanční zdroje rezervního fondu příspěvkové organizace.

Příspěvkové organizace za tímto účelem povedou příslušnou střediskovou nebo analytickou evidenci.

Disponibilní složky vlastního kapitálu ke krytí úhrady konkrétních nákladů spojených s investicemi budou určeny v souladu se Zásadami řízení příspěvkových organizací zřizovaných Olomouckým krajem. Tyto pak budou primárně sloužit k úhradě ztrát investice.

I v tomto případě musí být zajištěny následující podmínky:

- a) Poskytnutí investiční dotace bude upraveno patřičným aktem příslušného orgánu Olomouckého kraje, ze kterého bude zřejmé, že se jedná o dotaci související s činnostmi veřejného zájmu.
  - b) Příspěvková organizace musí vést účetnictví způsobem, který umožní následnou kontrolu, použití takto získaných prostředků a vyčíslení případné nadměrné dotace.
  - c) Čerpání investiční dotace bude podléhat kontrole kraje.
  - d) Investiční dotace nebude použita pro podporu komerčních činností.
  - e) Dodavatel bude vybrán na základě výběrového řízení uskutečněného v souladu se zákonem o veřejných zakázkách a Zásadami řízení příspěvkových organizací zřizovaných Olomouckým krajem.
  - f) Akt upravující poskytnutí dotace bude obsahovat podmínku, že příjemce dotace se zavazuje v případě převodu majetku, na nějž dotaci získal, na jinou osobu, vrátit poměrnou část dotace ve výši neodepsané hodnoty investice.
  - g) Výsledný výpočet (kalkulace) bude ověřen před schválením rozpočtu na následující rok.
4. U finančního vypořádání investičních dotací bude nařízen odvod z investičního fondu v souladu se zákonem č. 250/2000 Sb.